1. Crecimiento:  Indicio (“pista”). Utilice su sentido económico común. Explique el sentido económico de su respuesta, utilice el álgebra sólo como “ayuda”. 

Considere una economía en la que se produce un solo bien Y utilizando los servicios productivos de capital físico K y “mano de obra efectiva” E, a través de una función de producción Cobb-Douglas: Y=KE1-
La mano de obra efectiva, corresponde al número de trabajadores L multiplicado por la dotación de “capital humano” (conocimientos) por trabajador h; por lo que: E=hL.

El número de trabajadores crece a la tasa n y el ahorro de la comunidad S es una fracción s del ingreso: S=sY.

A) Considere el caso en el que el costo de que cada trabajador reciba conocimientos de sus padres es nulo, por lo que cada nuevo trabajador nace a la vida productiva con una dotación de capital humano h; dotación que no se puede aumentar porque la comunidad es, además, incapaz de generar más conocimiento, por lo que el ahorro se destinará únicamente a la acumulación de capital físico  [ S=sY=K ]. 

i. ¿Cuál es el acervo de capital físico per-capita k*, al cual el ingreso y el co|nsumo per-capitas se estabilizan, es decir cesan su moción?.

ii. Pruebe que si el capital per-capita inicial en la economía es k(k*, el sistema nunca cesa su moción  [y( 0; k (0]; no obstante, k  tiende a (k *).

B) Considere el caso en el que la dotación de capital humano por trabajador h se genera mediante el siguiente proceso: Antes de cada “jornada productiva” cada individuo accesa al (único) computador central de la comunidad donde está almacenado “todo” el conocimiento de la comunidad H, obteniendo un acervo de conocimientos h=H/L1/, el cual se “diluye” al término de la jornada productiva (i. e los individuos aprenden conocimientos  de la red, pero se les olvidan).

i. ¿Cuál es el valor al que tiende [h, k] en el largo plazo?.

ii. Pruebe que el ingreso per-capita es un promedio ponderado del capital físico per-capita k y del capital humano per-capita h. ¿Qué ocurre con el ingreso y el consumo per-capita de esta comunidad en el largo plazo?.

iii. ¿Cuál es el precio de renta del capital físico en esta economía y a qué valor tiende dicho precio en el largo plazo?.

C) Considere el caso en el cual el ahorro (la parte del ingreso que no se consume) se puede destinar tanto a la acumulación de capital físico K como a la acumulación de conocimientos que han de almacenarse en el computador central de la comunidad H ; por lo que: Y=C+K+H. Donde C es el consumo del bien que realiza la comunidad.

i. ¿Cuál es el costo (de oportunidad) en la comunidad, en términos de bienes de consumo, de acumular capital físico y/o  más conocimientos (capital humano)?.

ii. ¿Cuál es la productividad marginal física de H y de K y cuál es la tasa de rendimiento de acumular K, H?

iii. ¿Cómo espera que sea la relación K/H en el largo plazo y qué fracción del ahorro destinará la comunidad a la acumulación de capital físico y a la acumulación de “más conocimientos”?.

iv. Pruebe que en largo plazo el rendimiento del ahorro en esta economía   es constante.
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1/ A  mayor el número de individuos que accesan a la “red”, menor el conocimiento que cada individuo puede obtener, ya que la red se “congestiona”.





